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Vraag met verzoek om mondeling antwoord O-000003/2024
aan de Raad
Artikel 136 van het Reglement
Sandro Gozi
namens de Renew-Fractie

Betreft: Oproep aan de Raad om al het nodige te doen teneinde een akkoord te bereiken over 
het dossier van het Europees grensoverschrijdend mechanisme en onderhandelingen 
met het Parlement te openen 

Het door de Commissie in mei 2018 gepubliceerde voorstel voor een verordening betreffende een 
Europees grensoverschrijdend mechanisme had tot doel een mechanisme op te zetten om 
administratieve en juridische belemmeringen voor de uitvoering van gezamenlijke projecten in 
grensoverschrijdende regio’s weg te nemen. Na goedkeuring in eerste lezing stemde het Parlement 
op 2 oktober 2019 ervoor om de interinstitutionele onderhandelingen te openen. Op 10 mei 2021 
besloot de Groep structuurmaatregelen van de Raad de werkzaamheden rond het voorstel stop te 
zetten.        

Na een langdurige impasse maakte het Parlement gebruik van zijn in artikel 225 van het Verdrag 
betreffende de werking van de Europese Unie neergelegde prerogatieven om de Commissie te 
verzoeken een nieuw, herzien voorstel in te dienen. In het verslag van het Parlement werd 
voorgesteld een grensregio-instrument voor ontwikkeling en groei in de EU in te voeren, waarmee het 
voorstel van de Commissie uit 2018 grondig werd gestroomlijnd en vereenvoudigd en rekening werd 
gehouden met de redelijke juridische bezwaren van de Raad. De resolutie van het Parlement kreeg in 
september 2023 steun van een ruime meerderheid van verschillende fracties in de plenaire 
vergadering.

De Commissie reageerde positief op de resolutie van het Parlement: op 12 december 2023 nam ze 
een herzien voorstel voor een verordening aan. Het Parlement wijst er nogmaals op dat het bereid is 
interinstitutionele onderhandelingen te openen op basis van het besluit van de bevoegde commissie 
van 2 oktober 2019.

1. Is de Raad zich ervan bewust dat het genoemde mechanisme volgens analyses van de 
Commissie en het Parlement in belangrijke mate zou kunnen helpen om belemmeringen weg te 
nemen die de EU elk jaar 457 miljard EUR en ongeveer 4 miljoen banen kosten?

2. Is de Raad zich ervan bewust dat het mechanisme in het gewijzigde voorstel voor een 
verordening op louter vrijwillige basis wordt geactiveerd en op geen enkele manier gevolgen 
heeft voor internationale overeenkomsten inzake grensoverschrijdende samenwerking die reeds 
in de lidstaten van kracht zijn?

3. Is de Raad vastberaden zo snel mogelijk interinstitutionele onderhandelingen te openen over het 
Europees grensoverschrijdend mechanisme zodat nog voor het einde van de wetgevingscyclus 
een politiek akkoord met de medewetgevers kan worden bereikt?
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